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COMUNE DI MONTELEPRE 

                                 CITTÀ METROPOLITANA DI PALERMO 

 

      

        
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

DEL   01 MARZO 2023  
 

 

 

L’anno duemilaventitre, addì uno del mese di Marzo alle ore 21:00 nell’ aula consiliare, si è riunito in 

prima convocazione il Consiglio comunale, in seduta pubblica, regolarmente convocato, in sessione 

straordinaria e urgente, giusta determinazione della Presidente prot. 3082 del 28.02.2023. 

 

All'appello nominale alle ore 21:05, risultano rispettivamente presenti e assenti i consiglieri comunali:  

 

Crisci Maria Rita P Tinervia Susanna P 

Sapienza Giusi P Di Noto Simona P 

Falletta Mario Giuseppe A Purpura Giovan Battista P 

Bono Salvatore A Palazzolo Maria P 

Pianello Giuseppina A Sapienza Vitalba A 

Sapienza Giuseppe Manuel P                               Ioco Simone A 

Presenti n. 7  Assenti n. 5 (consiglieri Falletta, Bono, Pianello, Sapienza Vitalba e Ioco) 

 

Partecipa il Segretario comunale, dr.ssa. Giuseppina Buffa.  

 

Si dà atto della presenza del Sindaco, del Vicesindaco e dell’Assessore Platano.  

 

Il Presidente del Consiglio, Dr.ssa Giusi Sapienza, verificata la sussistenza del quorum strutturale, dichiara 

aperta la seduta, assente giustificato la Consigliera Sapienza Vitalba. 

Il Presidente dà  lettura del  punto all'ordine del giorno e avverte che si passa alla trattazione dell’argomento 

di cui al punto 1) avente ad oggetto: 
1.    MOZIONE DI INDIRIZZO PROT. N. 2925 DEL 27.02.2023 A FIRMA DEI CONSIGLIERI DEL 

GRUPPO “RESET” – 8 MARZO E I DIRITTI NEGATI DELLE DONNE. 

La Consigliera Crisci  da lettura della mozione. 

Terminata la lettura, la Consigliera Crisci  precisa che l’iniziativa di ANCI è lodevole, importante per 

contestare quanto accade  in Iran ed in Afghanistan. Invita a  porre l’attenzione su fatti così importanti, 

sperando che la proposta di ANCI venga accolta da tanti Comuni e anche  nell’ambito degli enti 

sovracomunali. E’ importante che anche la voce del Comune di Montelepre arrivi nelle sedi superiori. 

Il Consigliere Sapienza Giuseppe Manuel, chiesta ed ottenuta la parola, afferma che la mozione è molto 

importante, che  i Consiglieri del gruppo di maggioranza condividono i principi e i fini della mozione, in 
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quanto ciò che  accade in questi Paesi sta sconvolgendo il mondo intero e chiede se si intendono porre in 

essere iniziative particolari in ordine ai punti 2 e 3 della mozione. 

La Consigliera Crisci, chiesta ed ottenuta la parola, propone  di utilizzare la giornata internazionale dei 

diritti delle donne per parlarne nelle scuole e non solo annualmente ma periodicamente. Oltre a parlare della 

parità, si potrebbe illustrare la situazione della donna Afghana e Iraniana nelle scuole, coinvolgere anche le 

associazioni locali che hanno nello statuto finalità sociali e le parrocchie, propone in particolare di  

illuminare un edificio di luce gialla e se possibile appendere nelle giornate  del 7 e 8 marzo  le bandiere 

dell’Iran  e dell’Afghanistan. 

Il Consigliere Sapienza Giuseppe Manuel, chiesta ed ottenuta la parola precisa che era già intenzione 

dell’amministrazione invitare i docenti a discutere su tali argomenti.  

La Consigliera Di Noto, chiesta ed ottenuta la parola, afferma  che il tema è sensibile a tutti, che era stato 

affrontato  con gli assessori e riguardo al fascio di luce si chiede se vi siano le risorse finanziarie 

considerando che si tratta di iniziative che impegnano l’amministrazione. 

La Consigliera Palazzolo, chiesta e ottenuta la parola, precisa che il fascio di luce può aversi anche con 

“mezzi di fortuna” e che trattasi di iniziativa importanti in quanto creerebbero massima divulgazione nella 

cittadinanza. 

Interviene il Sindaco che, chiesta e ottenuta la parola, dice che è d’accordo su tutto, coglie l’imput della 

Consigliera Palazzolo sulla comunicazione, puntualizzando che ne avevano parlato con l’Assessore Tinervia 

sulle iniziative da attuare, poi non formalizzate a causa di problemi di salute della stessa. Il Sindaco propone 

di inserire oltre il fascio di luce anche una frase.  

La Consigliera Crisci, chiesta ed ottenuta la parola, precisa che nell’immediato si potrebbe prendere 

l’impegno per il fascio di luce, con l’accordo di attuare nel corso dell’anno e periodicamente ulteriori 

iniziative sul tema. 

Interviene il Sindaco che, chiesta e ottenuta la parola, comunica che il Comune è destinatario  di un 

finanziamento relativo alla  telemedicina e servizi sociali annessi, che sarà oggetto di apposita conferenza 

stampa  e  di comunicazione  a tutti  i consiglieri comunali; a tal rigurado  anticipa che parte di questo 

finanziamento, che complessivamente ammonta ad euro 1 milione, sarà destinato all’accoglienza di profughi 

di guerra e dunque diventerà occasione per  promuovere iniziative sulle problematiche dei paesi in guerra. 

 

Non registrandosi altre richieste di intervento, la Presidente indìce la votazione che, eseguita a scrutinio 

palese per alzata di mano, registra il seguente risultato: 

presenti:7 

Assenti:  5 (consiglieri Falletta, Bono, Pianello, Sapienza Vitalba e Ioco) 

favorevoli: 7 

 

Il Presidente  dichiara: “il Consiglio Comunale  all’unanimità approva“ 

 

La decisione viene repertoriata al n. 03 del 01.03.2023 del registro delle deliberazioni del Consiglio 

comunale.  

Il Presidente dà  lettura del  punto all'ordine del giorno e avverte che si passa alla trattazione dell’argomento 

di cui al punto 2) avente ad oggetto: 
2.  MOZIONE DI INDIRIZZO PROT. N. 15462 DEL 16.11.2022 A FIRMA DEI CONSIGLIERI DEL 

GRUPPO “RESET” - RIPRISTINO SERVIZIO STREAMING E REGISTRAZIONE DELLE 

SEDUTE CONSILIARI. 
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La Consigliera Di Noto, chiesta ed ottenuta la parola, si stupisce del contenuto della mozione considerando 

che la convenzione è scaduta  nel 2021 e aggiunge che il regolamento è del 2012 quindi già 

l’amministrazione precedente poteva attivarlo, invece per farlo si è aspettata l’emergenza Covid.  

La Consigliera Palazzolo, chiesta e ottenuta la parola, riferisce che prima le riprese venivano fatte da 

Maniaci, successivamente stante il rifiuto di quest’ultimo è stato  attivato il servizio durante la pandemia. 

La Consigliera Crisci, chiesta ed ottenuta la parola,  rispondendo alla Consigliera Di Noto precisa che non 

si può contestare la tardività di una mozione rispetto ad attività riferite a periodi così passati nel tempo e 

ribadisce la necessità della registrazione e della diretta streaming al fine di avere trascrizioni testuali delle 

sedute e garantire la massima partecipazione dei cittadini all’attività del Consiglio comunale, a tal fine 

chiede di inserire le somme necessarie nel prossimo bilancio. 

La Consigliera Di Noto, chiesta ed ottenuta la parola rileva, che prima dello streaming sarebbe 

necessario ripristinare il sistema dei microfoni e fare gli interventi che rendano adeguata l'aula al 

Consiglio comunale. 

Interviene il Sindaco che conviene con l'intervento della Consigliera Di Noto e ribadisce la necessità 

che in via prioritaria vengano fatti gli interventi che rendano decorosa l'aula consiliare. 

La Consigliera Di Noto, chiesta ed ottenuta la parola, precisa che il Presidente del Consiglio 

comunale Palazzolo si è molto attivata per realizzare gli interventi nell’aula consiliare. 

La Consigliera Crisci, chiesta ed ottenuta la parola, a tal riguardo sottolinea che sono stati fatti diversi 

interventi dalla sua amministrazione che hanno migliorato notevolmente l'aula consiliare 

rendendola di fatto fruibile. 

La Consigliera Palazzolo, chiesta ed ottenuta la parola, chiede in ordine alle bandiere che la stessa 

aveva acquistato e che non sono state mai messe. 

La Consigliera Crisci, chiesta ed ottenuta la parola, precisa che le bandiere non venivano collocate 

anche per mancanza di un supporto adeguato.  

Il Consigliere Purpura chiesta ed ottenuta la parola, chiede 5 minuti di sospensione, sono le ore 

22.00. 

 

Il Presidente del Consiglio pone ai voti la proposta di sospensione.  

 

Eseguita la votazione, per alzata di mano, registra il seguente risultato: 

presenti: 7 

Assenti:  5 (consiglieri Falletta, Bono, Pianello, Sapienza Vitalba e Ioco) 

favorevoli: 7 

 

Il Presidente dichiara: il Consiglio comunale, approva all’unanimità la sospensione. 

 

Il Consiglio comunale riapre i lavori alle ore 22:09, presenti 7, assenti 5 (consiglieri Falletta, Bono, 

Pianello, Sapienza Vitalba e Ioco) 

Il Consigliere Sapienza Giuseppe Manuel, chiesta ed ottenuta la parola fa dichiarazione di voto: in 

questo momento non intendiamo approvare la mozione ritenendo che non ci siano i presupposti, in 

quanto è necessario disporre in primo luogo di preventivi che possano indicare la spesa che 

dovrebbe sostenere l'ente. 
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La Consigliera Crisci, chiesta ed ottenuta la parola, chiede di procedere quanto meno alla registrazione. 

 

La Presidente indìce la votazione che, eseguita a scrutinio palese per alzata di mano, registra il seguente 

risultato: 

presenti:7 

Assenti:  5 (consiglieri Falletta, Bono, Pianello, Sapienza Vitalba e Ioco) 

favorevoli: 2 

contrari: 5 

 

Il Presidente  dichiara: “il Consiglio Comunale  non approva“ 

 

La decisione viene repertoriata al n. 04 del 01.03.2023 del registro delle deliberazioni del Consiglio 

comunale.  

 

 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta quando l'orologio segna le ore 22:15. 

 

Del che è redatto il presente verbale che viene sottoscritto dal Presidente del Consiglio, dal consigliere 

anziano e dal segretario comunale verbalizzante, perchè venga inserito nella raccolta dei verbali e 

pubblicato sul sito istituzionale ai sensi della l.r. 11/2015 

 

 

 

LA PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO  
f.to      Dott.ssa Giusi Sapienza             

 

 

        IL CONSIGLIERE ANZIANO                                     IL SEGRETARIO COMUNALE           

f.to  Dr.  Giuseppe Manuel Sapienza         f.to         Dott.ssa Giuseppina Buffa 

                                                                                                  


